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Số:                 /CTBGI-TTHT
V/v chi trả lợi nhuận cho nhà đầu tư nước 

ngoài

  Bắc Giang, ngày      tháng      năm     

Kính gửi: Công ty TNHH Cornerstone Vina.
Mã số thuế: 2400798651;
Địa chỉ: Lô D1, D2, Khu công nghiệp Đình Trám, thị 
trấn Nếnh, huyện Việt Yên, tỉnh Bắc Giang. 

Ngày 21/12/2023, Cục Thuế tỉnh Bắc Giang nhận Công văn số 122023/CV-
CS ngày 18/12/2023 của Công ty TNHH Cornerstone Vina (Sau đây gọi tắt là 
Công ty) về việc chi trả lợi nhuận sau thuế cho nhà đầu tư nước ngoài. Về vấn đề 
này, Cục Thuế tỉnh Bắc Giang có ý kiến như sau:

Căn cứ Điều 2 Thông tư 186/2010/TT-BTC ngày 18/11/2010 của Bộ Tài 
chính hướng dẫn lợi nhuận chuyển ra nước ngoài

“ Điều 2. Lợi nhuận chuyển ra nước ngoài
1. Lợi nhuận nhà đầu tư nước ngoài chuyển từ Việt Nam ra nước ngoài 

theo hướng dẫn tại Thông tư này là lợi nhuận hợp pháp được chia hoặc thu được 
từ các hoạt động đầu tư trực tiếp tại Việt Nam theo Luật Đầu tư, sau khi thực hiện 
đầy đủ nghĩa vụ tài chính đối với Nhà nước Việt Nam theo quy định.

2. Lợi nhuận chuyển từ Việt Nam ra nước ngoài có thể bằng tiền hoặc bằng 
hiện vật.

- Lợi nhuận chuyển ra nước ngoài bằng tiền theo quy định của pháp luật 
về quản lý ngoại hối;

- Lợi nhuận chuyển ra nước ngoài bằng hiện vật và thực hiện quy đổi giá 
trị hiện vật theo quy định của pháp luật về xuất nhập khẩu hàng hoá và quy định 
của pháp luật liên quan.”

Căn cứ khoản 1 Điều 3 Thông tư 186/2010/TT-BTC ngày 18/11/2010 của 
Bộ Tài chính hướng dẫn xác định số lợi nhuận được chuyển ra nước ngoài

“Điều 3. Xác định số lợi nhuận được chuyển ra nước ngoài

1. Lợi nhuận được chuyển ra nước ngoài hàng năm là lợi nhuận nhà đầu 
tư nước ngoài được chia hoặc thu được của năm tài chính từ hoạt động đầu tư 
trực tiếp căn cứ trên báo cáo tài chính đã được kiểm toán, tờ khai quyết toán thuế 
thu nhập doanh nghiệp của doanh nghiệp mà nhà đầu tư nước ngoài tham gia 
đầu tư cộng với (+) các khoản lợi nhuận khác như khoản lợi nhuận chưa chuyển 
hết từ các năm trước chuyển sang; trừ đi (-) các khoản nhà đầu tư nước ngoài đã 
sử dụng hoặc cam kết sử dụng để tái đầu tư tại Việt Nam, các khoản lợi nhuận 
nhà đầu tư nước ngoài đã sử dụng để trang trải các khoản chi của nhà đầu tư 
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nước ngoài cho hoạt động sản xuất kinh doanh hoặc cho nhu cầu cá nhân của 
nhà đầu tư nước ngoài tại Việt Nam.”

Căn cứ khoản 1, khoản 3 Điều 4 Thông tư 186/2010/TT-BTC ngày 
18/11/2010 của Bộ Tài chính hướng dẫn thời điểm chuyển lợi nhuận ra nước ngoài

“Điều 4. Thời điểm chuyển lợi nhuận ra nước ngoài

1. Chuyển lợi nhuận ra nước ngoài hàng năm.
Nhà đầu tư nước ngoài được chuyển hàng năm số lợi nhuận được chia hoặc 

thu được từ các hoạt động đầu tư trực tiếp tại Việt Nam ra nước ngoài khi kết 
thúc năm tài chính, sau khi doanh nghiệp mà nhà đầu tư nước ngoài tham gia đầu 
tư đã hoàn thành nghĩa vụ tài chính đối với Nhà nước Việt Nam theo quy định của 
pháp luật, đã nộp báo cáo tài chính đã được kiểm toán và tờ khai quyết toán thuế 
thu nhập doanh nghiệp năm tài chính cho cơ quan quản lý thuế trực tiếp.

3. Trách nhiệm của doanh nghiệp nơi nhà đầu tư nước ngoài tham gia đầu 
tư vốn.

Doanh nghiệp nơi nhà đầu tư nước ngoài tham gia đầu tư vốn có trách 
nhiệm thực hiện đầy đủ nghĩa vụ tài chính đối với Nhà nước Việt Nam theo quy 
định của pháp luật liên quan đến thu nhập hình thành nên khoản lợi nhuận mà 
nhà đầu tư nước ngoài chuyển ra nước ngoài.”

Căn cứ các hướng dẫn nêu trên và nội dung Công văn hỏi, Cục Thuế tỉnh 
Bắc Giang trả lời theo nguyên tắc như sau:

Trường hợp Công ty có hoạt động chi trả lợi nhuận cho nhà đầu tư nước 
ngoài hiện đang cư trú tại Việt Nam, có tài khoàn ngân hàng tại Việt Nam, đề nghị 
Công ty căn cứ vào Điều 2, khoản 1 Điều 3 và khoản 1, khoản 3 Điều 4 Thông tư 
186/2010/TT-BTC để xác định phương thức chi trả lợi nhuận, số lợi nhuận và thời 
điểm chuyển lợi nhuận cho nhà đầu tư nước ngoài theo đúng quy định của pháp 
luật.

Cục Thuế tỉnh Bắc Giang hướng dẫn để Công ty được biết và thực hiện, 
quá trình thực hiện còn vướng mắc đề nghị Công ty liên hệ với Cục Thuế tỉnh Bắc 
Giang (qua Phòng Tuyên truyền - Hỗ trợ người nộp thuế, số máy điện thoại 
02043.857.284) để được hỗ trợ./. 
Nơi nhận:                                                                      
- Như trên;
- Lãnh đạo Cục;
- Phòng NVDTPC;
- Website Cục Thuế;                                           
- Lưu: VT, TTHT.
 

KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

 
             Nguyễn Văn Hùng
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